TD de phonétique :
Serie n° 1 :

e Exercices :

Exercice 1:

Transcrivez phonétiquement le texte ci-dessous puis repondez aux questions.
« L'huitre, de la grosseur d'un galet moyen, est d'une apparence plus rugueuse,
d'une couleur moins unie, brillamment blanchdtre. C'est un monde opinidtrement
clos. Pourtant on peut l'ouvrir: il faut alors la tenir au creux d'un torchon, se
servir d'un couteau ébréché et peu franc, s'y reprendre a plusieurs fois. »
(F.Ponge)

a) Comparez le nombre de graphémes et de phonémes de la 2° phrase du texte.
b) Segmentez la 1° phase du texte en syllabes. Dites s'il s'agit de syllabes
ouvertes ou fermées.

c) Relevez du texte deux exemple de syllabes formées: d'une voyelle (V), de deux
consonne et d'une voyelle (C+C+V), d'une consonne, d'une semi-consonne et d'une
voyelle ( C+SC+V).

d) Donnez les caractéristiques phonétiques du [P], du [z], du [K].

Exercice 2 :

Transcrivez phonétiquement le texte suivant puis répondez aux questions :

« La pluie tombait maintenant doucement et réguliérement. Elle brillait dans la
faible lumiére de la lampe et, tout autour, elle peuplait d'un bruit léger
I'obscurité totale. De temps, la carriole longeait des buissons épineux, des arbres
courts, faiblement éclairés pendant quelques secondes» ( A.Camus)

a) Marquez les enchalnements vocaliques et consonantiques, les liaisons
obligatoires et les cas de chute du

b) Qu'appelle t'on des consonnes géminées. Revelez et expliquez tous les cas de

gémination du texte.



